

**头条**

# 网游新规后的首个寒假 孩子们有新变化吗?

据新华社电 今年寒假,与以往的假期相比,石家庄市五年级学生冯梓涵的生活格外不同。“作业变少了,还不用上课外班,网络游戏有时间限制,我也不用再惦记了。几乎每天都跟着表哥去附近的公共篮球场打球。”冯梓涵说。

记者翻看冯梓涵制定的每日、每周作息时间表,看到周五、周六、周日晚上是他玩游戏的时间。在这三天内,平时晚上安排的读书、背诗、家务等任务他都会提前在白天完成。看起来,冯梓涵在有“游戏时间”的三天里反而比平时要忙碌。

**●家长**

## 让孩子在其他时间里 彻底“断了念想”

2021年8月,国家新闻出版署下发《关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,对未成年人游戏时间做出严格缩减,要求所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日及法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时服务,其他时间均不得以任何形式向未成年人提供网络游戏服务。

记者在石家庄走访时,不少中小学

生家长表示,新规定不仅缩短了孩子玩游戏的时间,更重要的是,让孩子在其他时间里彻底“断了念想”。

三年级学生家长王森说,自己其实并不反对孩子接触游戏,但感到可怕的是游戏给孩子带来的视听刺激和心理满足会占据他太多精力。

“以往孩子心里总惦记着玩游戏,对什么事情都没有兴趣。现在在不能玩游戏的时间里,孩子写作业、做事情比过去专心、认真了许多。”王森说。

同时,石家庄市区内不少体育培训机构、公共运动场所负责人表示,寒假里参加运动的孩子比过去明显增多。“经常十几个孩子一起约场地打球。”石家庄市裕华区一名小型篮球场负责人说。

当然,也有学生坦言,玩游戏的时间虽然大大减少,但是对网络游戏的热情一时难以消退。看游戏解说、游戏直播、研究攻略也是自己排解“游戏瘾”的一种方式。

“有的同学会用家长的身份证注册,一般央求爷爷奶奶成功率高。网上也有人卖‘破解版防沉迷软件’,可以将限制游戏时间的程序破解。”四年级小学生崔熙彦说。

**●各地**

## 各部门相互配合牢牢“筑起”防线

为破解未成年人沉迷网络游戏难题,各地各部门相互配合牢牢“筑起”防线。北京、上海“扫黄打非”部门对不履行实名验证的网络游戏运营商作出行政处罚;江苏查办南京“9·30”非法出租游戏账号案,抓获犯罪嫌疑人40余名;河北检察机关今年1月17日至3月1日开展专项活动,通过公益诉讼监督,及时查处互联网上网服务营业场所,设置电子游戏设备的游艺娱乐场所违规接待未成年人问题,并通过向文化行政部门制发诉前检察建议,推动问题场所治理。

腾讯未成年人保护体系负责人郑磊表示,腾讯依托公安权威数据平台严格管理未成年账号,针对孩子“冒用”成年人身份绕过监管的问题,采取金融级别人脸识别验证。“针对体量更大的头部游戏,采取更严格的人脸方案,例如:对55岁以上实名用户,在夜间游戏每次登录都需要人脸识别,防止未成年人‘冒用’家长账号或设备;同账号如果在多设备频繁使用,也会触发人脸识别,降低第三方租号的利

用率。”郑磊说。

记者在走访过程中发现,不少学生表示游戏也有一部分社交作用,有时是自己融入群体的一个话题。今年上初一的高墨森表示,自己从小在城市长大,寒假春节期间回到老家,一时之间不知道该和两个表弟说什么,后来聊到了游戏,大家一下子就有了共同话题。

“我们因聊游戏而变得熟悉了起来,还在春节期间一起去附近的雪场玩了几次。”高墨森说。

河北省家庭教育专家陈辉表示,今年寒假,自己接待了几例青少年沉迷网络游戏的案例,最大的感受是尽管各地各部门、各大互联网公司都在努力破解这一难题,但事实上,家庭教育才是最不可缺失的重要阵地。

“很多沉迷问题的根源是孩子的娱乐放松需求与自我价值感需要得到满足。许多孩子表示自己沉迷游戏的原因是可以逃避现实,逃避不理想的家庭、学校环境。在某种程度上,家长必须担负起亲子联结、充实孩子生活的重要任务,而不是一味交由社会、长辈。”陈辉建议。

**焦点**

## 奥林匹克转播服务公司: 北京冬奥会成为迄今收视率最高的冬奥会

据新华社电 12日在北京冬奥会主新闻中心进行的新闻发布会上,国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯介绍,中国(大陆和澳门地区)约有5.15亿人在2月10日之前,通过中央电视台收看了北京冬奥会;在美国,有超过1亿的观众通

过美国全国广播公司全球网络观看了北京冬奥会。

奥林匹克转播服务公司(OBS)首席执行官伊阿尼斯·埃克萨科斯10日曾表示,北京冬奥会已经成为迄今收视率最高的一届冬奥会,而在美国全国广播

公司旗下的数字平台上,北京冬奥会也成为收视率最高的一届冬奥会。

另外,据亚当斯介绍,在荷兰,北京冬奥会速度滑冰女子5000米比赛的收视率,比2021年国际滑联速滑世界杯收视率最高的一场比赛还要高10%。

**图像**

## 围观“冰墩墩”

2月12日,北京2022年冬奥会吉祥物“冰墩墩”与现场观众互动。

当日,北京冬奥会主媒体中心举办集体采访活动,向记者介绍北京2022年冬奥会吉祥物“冰墩墩”设计理念,并邀请“冰墩墩”进行现场互动。

新华社发

**关注**

## 北京冬奥村一天中午最高峰消耗80只烤鸭

据新华社电 12日在北京冬奥会主新闻中心进行的新闻发布会上,北京冬奥组委奥运村部部长沈千帆介绍,北京冬奥会餐厅的中国特色美食受到中外运动员欢迎,其中烤鸭在一天中午最高峰的时候消耗了80只。

“冬奥会正好是在春节期间,我们提供了中国特色的美食,尤其受大家欢迎的就是北京烤鸭和饺子。最受欢迎的烤鸭,我们有一天中午最高峰的时候消耗了80只烤鸭,大家品尝了以后纷纷在自己的社

交平台(账号)上发相关的视频,并给我们的服务和中国的美味点赞。”沈千帆说。

对于有媒体提出的韩国代表团设置配餐中心的问题,沈千帆回应说:“实际上,各国和地区运动员有特定口味、独特需求的比例很小,我们尽可能用真心、周到的服务去满足他们各自的不同需求。但是,受限于空间因素,我们能提供的食品种类肯定是有限的。但不管怎样,第一,我们必须满足国际奥委会批复的菜单要求,保障基本营养元素的供给。第

二,在此基础上,对各国和地区不同的口味的要求,我们尽量予以满足。”

沈千帆介绍,运动员餐是一个非常复杂的系统,运动员菜单是和国际奥委会的运动营养学专家,用两年时间制定出来的。“顶级运动员的餐饮是有非常严格要求的,他们都是拿着计算器在吃饭。”他说,“运动员作为全身心投入运动的人士,他们更多关心的是营养成分,比如多少卡路里、脂肪多少克、过敏原是什么等问题。”

**社会**

## 出国旅游等因私护照 办理恢复了? 假的!

据新华社电 近日,有群众向国家移民管理局查询求证,“网上流传北京等地恢复了出国旅游等因私护照办理和换发,是否属实? 现在以普通探亲、旅游等事由出境,可以换发护照吗?”国家移民管理局12日发出郑重提醒,相关网上信息为不实消息!

当前,境外疫情形势依然严峻,跨境旅行等存在较大安全风险。国家移民管理局倡导非紧急非必要不出境。但对赴境外留学、就业、商务等确有出境需求的人员,经审核属实后,移民管理机构均正常签发护照等出入境证件。

如有出入境政策调整变化,国家移民管理局将第一时间对外发布。请广大中外出入境人员不信谣、不传谣,如需获取移民和出入境政策资讯,请通过国家移民管理局官方网站、政务新媒体查询了解,或拨打国家移民管理机构12367服务热线进行咨询。

**法治**

## 最高检

## 依法对徐鸣决定逮捕

据新华社电 原国家粮食局党组成员、副局长徐鸣涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪对徐鸣作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。